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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit a, b ∈ R
∗

+ et n ∈ N. Calculer à l’aide de changements de variables, les intégrales

I1 =

∫ a

0

dx
√
a2 − x2

, I2 =

∫ a

0

dx

a2 + x2
, I3 =

∫ b

a

(x− a)n dx

Solution : Pour les deux premières intégrales, on effectue le changement de variable
{

u = x/a

du = dx/a
. On obtient alors :

I1 =

∫

a

0

dx
√
a2 − x2

=

∫ 1

0

a du
√
a2 − a2u2

=

∫ 1

0

du
√
1− u2

= arcsin 1 =
π

2

I2 =

∫

a

0

dx

a2 + x2
=

∫ 1

0

a du

a2 + a2u2
=

1

a

∫ 1

0

du

1 + u2
=

arctan 1

a
=

π

4a

Pour la troisième, on pose

{

u = x− a

du = dx
:

I3 =

∫

b

a

(x− a)n =

∫

b−a

0

un du =
(b− a)

n+1

n+ 1
.
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